giovedì, 30 agosto 2007

Diritto alla salute anche per le malattie rare

La Costituzione italiana all'art.32 impone alla Repubblica la tutela della salute "come diritto dell'individuo e interesse della collettività", garantendo cure gratuite agli indigenti. In questa ottica, va valutata la possibilità di garantire assistenza domiciliare anche per chi vive patologie rare. L'argomento è tema di un convegno a Roma, mercoledì 12 settembre, presso la Camera dei Deputati, patrocinato dai Ministeri delle Politiche per la Famiglia e della Salute, dall'Istituto Superiore di Sanità, dalla Regione Lazio, dalla Provincia di Roma - Ufficio del Consigliere delegato alle Politiche dell'Handicap, e dal Comune di Roma - Assessorato alle Politiche Sociali e Promozione della Salute. 
L'assistenza domiciliare nelle malattie rare, oggi, è un progetto perseguibile grazie alla disponibilità di tecnologie, dispositivi medici e personale specialistico adeguatamente formato. I principali attori, che devono operare in sinergia, sono le strutture territoriali e il medico di medicina generale. 
Possono essere favorite organizzazioni di assistenza domiciliare, anche tramite associazioni di volontariato, opportunamente sponsorizzate, che consentano al paziente di rimanere nel proprio domicilio, migliorandone la qualità di vita. Al tempo stesso, i familiari risulterebbero alleggeriti dal peso dell'assistenza prestata in strutture lontane dalla propria abitazione, con evidenti vantaggi anche sull'attività lavorativa. 
Scopo del convegno è sensibilizzare la sanità pubblica sui risvolti sociali e sull'abbattimento dei costi derivanti da una nuova organizzazione assistenziale, a diretto supporto dell'utente, tesa ad evitare i ricoveri in strutture pubbliche o private: la deospedalizzazione. 
L'appuntamento è per mercoledì, 12 settembre 2007 dalle ore 8 alle ore 14 presso la Camera dei Deputati - sala conferenze di Palazzo Marini, in Via del Pozzetto, 158 - Piazza San Silvestro. 
Sono stati invitati, il Sen. Clemente Mastella - Ministro della Giustizia, l'On. Piero Marrazzo - Presidente della Regione Lazio, l'On. Walter Veltroni - Sindaco di Roma, l'On. Mariapia Garavaglia - Vicesindaco del Comune di Roma,l'On. Tiziana Biolghini - Consigliere delegato alle politiche dell'Handicap della Provincia di Roma, l'On. Raffaella Milano - Assessore alle Politiche Sociali e Promozione della Salute del Comune di Roma. 


Perle rare
